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Cseriák Mm

Nyolcszázötven magyar cserkész 
indult el Anglia felé, ahol ötvenezer 
cserkész gyülekezik táborozásra. Negy­
venkét ország küldötte cl cserkészeit, 
van olyan, amely ezernél többet, de 
van olyan is, amelyet mindössze egy 
szál cserkész képvisel. Az • árvalányhaj 
nyolcszázötven cserkész kalapján dísz­
ük. Csak ennyi különbözteti meg őket 
öt világrész más cserkészeitől, akik 
ugyanabba a jellegzetes kosztümbe öl­
töztek, mint ők, legfeljebb valami apró 
jel. kicsi címer hirdeti, hogy egy más 
nemzetnek, más fajtának, más világ­
résznek gyermekei. De ami bennük 
lények, amiért szeretettel gondol rájuk 
negyvenkét ország száz meg százmi 1- 
liónyi népe, a bátorságuk, fegyelmezett­
ségük, edzettségük, testi, lelki tisztasá­
guk, valamennyinél közös, közösek a 
céljaik, szabályaik, melyek testvérré, 
bajtárssá teszik a földgolyó legtávo­
labbi pontjainak cserkészeit.

Az egészség, tisztesség, fegyelem 
nagyszerű internacionáléja találkozik 
évenkint a cserkész-janiboreckon s a 
külsőségek tökéletes egyformasága kö­
zepette mégis mód nyílik a nemes 
versenyre. Versenyre, ahol nem a má­
sik legyőzése a cél, hanem a megis­
mertetés, gyönyörködtetés, tanítás. Ami­
ben egyik" nemzet cserkészei kiválób­
bak, bemutatják a többinek. Nem kér­
kedésből, nem a fölény megcsillogta- 
tásául, hanem, hogy a másik is meg­
tanulja, aki talán egyéb területen tud 
valami szebbet, vagy hasznosabbat. 
Olyant, ami javára válik a világ vala­
mennyi cserkészének. Ami teljesebbé 
teszi minden cserkész tudását, művelt­
ségét, gyakorlati érzékét, azokban az 
erkölcsi,' szellemi és fizikai értékekben 
való gyarapodását, amelyeknek kulti­
válása a cserkészmozgalom célja és 
feladata. A közös táborozás, a külön­
böző nemzetek' ifjú, sőt legifjabb ge­
nerációinak személyes érintkezése már 
önmagában véve is becses, nagy értek. 
De különösen értékes, hogy e jambo- 
reekra minden nemzet fiai elviszik a 
maguk speciális képességeit, azokat 
bemutatják egymásnak és megtanulják, 
hogy nincs olyan kicsiny nemzet, mely

ne adhatna valamit a nagy közösség­
nek. Még pedig éppen úgy, mint a 
cserkészet tudományában, másutt is. 
Művészetben, kultúrában, technikában, 
az élet minden vonatkozásában, ami 
az egyetemes emberiség javát, haladá­
sát, boldogulását szolgálja.

Milyen szép lenne, ha a felnőttek 
is olyan becsületes szándékkal és ne­
mes elhatározásokkal gyűlnének éven­
kint közös táborozásra, mint ezek a 
kedves kis cserkészfiuk. Ha őket is át­
hatná a gondolkozás tisztasága, az 
egymáson és bajbanlévökön való segí­
teni akarásnak ama szinte dogmává

erősödött belső szükséglete, mely ott 
dobog a legapróbb cserkész „farkas­
kölyök“ szivében is. Akkor talán más 

lenne a világnak. Kevesebb igaz­
ságtalanság és több megértés kormá­
nyozná a népeket egymás között való 
kapcsolataikban. És több időt, kedvet, 
energiát lehetne fordítani olyan célok 
megvalósítására, amelyekre az emberi 
faj, a homo sapiens igazában rendel­
tetett. Időt, kedvet és energiát, amit 
céltalan vetélkedések, torzsalkodások, 
féltékeny kedések és erőszakosságok 
vesznek igénybe.

(-•)

, -rr   —* ntaáiaíximmmasnMus — tnszanmiaiLx.

Tóth István űr. pacára»ester nem adott 
lytigdijaztaiása iránti kérelmei.

Csirán dr« po!«ár- j miv-ro'ácfóL alapién meg ál- 
fegyelmi iiyye kap- ’ íataintk, bogy a p<*H;ár~

mester s-ésaérőíl Ilyen irányit 
beadvány a vármegye^ vagy 
vároo irattárába és iktató 
hivatalába nem érkezeit be 
és nlyen kérvény mean áll tár­
gyalás alatt.

•jf

Tóth 
mester
esása egyes lapokban ok vasa
fairek jelentek meg, _ Hogy a 
polgármester az üéycii*eis ko­
zott í egye Irröi -ittlét hatása
alatt nyiagdfijaztatásót kérte.

Illetékes Jr rv ?> 'sr r*- r, n. 3 ■z erzett
mujvWv-’jrsjsmirm i

lg m r. / O Cerdőségek a nagy magyar 
földön.

Al■

leitek a szikes fásítási kísér-Milyen eredménnyel végző
letek a püspökiadányi telepen.

Évtizedről-évtizedre folyik a tudósok 
között a kemény vita, hogy vájjon be lehet-e 
fásitani a nagy magyar Alföldet. Sokan arra 
hivatkoznak, hogy ez természeti lehetetlenség, 
hevesen tagadják a siker lehetőséget, sót az­
zal érvelnek, hogv a szikes vidékek klnnaja 
nemcsak, hogy kedvezőtlen a fatenyesztesre, 
hanem egyenesen fagyilkos kiima ez.

A magyar erdészek azonban évtizedek 
óta ernyedetleniil küzdenek, hősiesen harcol­
nak a sivár talajjal és olyan eredményeket 
produkálnak, amelyek az Alfold-tasitasi vi­
tába döntően szólnak bele.

A püspökladányi szikkisérleti telepen 
folynak most érdekes munkálatok, amelyek 
azzal biztatnak, hogy nagy lépessel viszik 

I előlire az Alföld fásításának ügyet.
Az állami erdészetnek egy kői i nagy- 

! szerű vezetője, hiúin Károly hozta letie a 
! püspökladányi szikkisérleti telepet, amelynek 

Magyar Pál dr. a vezetője.

Magyar Pál dr. már rövid idő előtt 
szép eredményeket mutatott fel és erről be 
is számolt a Természettudományi Társulat és 
a Magyar Talajtani Társaság vezető emberei 
előtt.

Megállapításának az a lényege, hogy 
az Alföld problémája elsősorban gyökér­
kérdés. Úgy kell ezt érteni, hogy a szikes 
talajokon teljesen attól függ a fásítás sorsa, 
hogy a gyökérzet el tudja-e érni az alap- 
talajviz táplálékkincsét. Száraz időben min­
den fa igyekszik gyökereivel elérni az altalaj- 
vizet, azonban az úgynevezett veszedelmes 
szikes réteget nem mindig tudja áttérni 
gyökereivel a fa.

A püspökladányi szikes kísérleti telepen 
megállapították, hogy mintegy 3.3 méternyi 
annak a rétegnek a vastagsága, amelyet a 
gyökérzetnek át kell törni. Ennek a sikerét 

■ csak úgy lehet biztosítani, ha megfelelő be­
ruházásokat eszközlünk, ami alatt az értendő,
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hogy a talajt megfelelően műveljük. Ebben 
az esetben még az úgynevezett harmadik 
osztályú, tehát legellenálóbb szikeseken is 
lehet biztosítani a fásítást, de csak abban az 
esetben, ha megfelelő fafajtákkal végezzük a 
telepítést.

Végeredményben Magyar Pál dr. ah­
hoz a nagyjelentőségű megállapításhoz jutott, 
hogv az Alföldünk legnehezebb problémája, 
a szikesek fásítása megoldáshoz közeledik. 
Ez a kissé óvatos nyilatkozat sokkal többet 
rejt magában, mint amennyit első hallásra 
elárul.

A püspökladányi szikkisérleti telepen 
ugyanis nagyjában megoldottnak látják a 
kérdést, tehát mindazt, amit az erdészet tu­
dományos vezetőinek egy része sokáig taga­
dott, megoldották és igy valóban közeledünk 
ahhoz, hogy a nagymagyar Alföldön lombos
erdőségek legyenek.

Valamikor az volt a felfogás, hogy az 
Alföld befásitása esetén számolni kell nagy­
fokú klímaváltozásról.

Magyar Pál nincs azon az állásponton, 
hogy az Alföld befásitásáva! megváltoztathat­
juk annak éghajlatát. Tehát klimajavitásról, a 
hőmérsékleti vagy csapadékviszonyaink ész­
revehető befolyásol hatásáról szó sem lehet.

Megállapítja azt is:
„Kifejezetten hangoztatták, hogy az al­

földi klimatikus viszonyok nem azért oly 
szélsőségesek és kedvezőtlenek, mert messze 
környéken nincsenek erdők és fasorok, ha­
nem 'azért nincsen erdő és fasor, mert ked­
vezőtlen a kiima. Voltak, akik arra hivatkoz­
tak, hogy a szikes talajban előforduló sóknak 
a fák gyökérzetére gyakorolt maró hatása 
lehetetlenné teszi azok tenyészetét,“

Magyar Pál megállapítása ma már vilá­
gosságot' "derítettek a vitadzsungelben és 
kétségtelenül neki van igaza, hogy nem a 
klimatikus viszonyokban kell keresni a ma­
gyarázatot, illetve a megoldást, hanem abban, 
hogy a kérdésnek a súlypontja a gyökér 
problémán van.

Ha sikerült megfelelő fajtákkal elérni 
azt, hogy a gyökérzet lenyúljon az altalajviz 
táplálékkincséhez, úgy valóban nem vagyunk 
messze attól az időtől, amikor a kopár szik 
helyén lombos erdő zöldeljen.

A fentebb ismertetett kisen létnek kü­
lönösen nagy a fontossága Csongrád 
szempontjából, amelynek határában tud­
valévőén hatalmas szikes területek oan­
nak. .4 fásítási mozgalom terjedésével 
komoly és okszerű fásítással ezeknek a 
területeknek nagyrésze beállítható lesz a 
termelés céljaira, aminek magángazdasági 
és nemzetgazdasági előnyei szinte felbe­
csülhetetlenek.

Az Uránia Mozgószínházban 
kedden este fél 9 órakor bemuta­
tásra kerül csak 16 éven felülieknek

UCC A LILIOMA.
Ezenkívül: Élet tavasza. 

Csütörtökön este fél 9 órakor be­
mutatásra kerül:

KELET TITKA.
Ezenkívül: Szerelmes vakáció.

A csongrádi kir. járásbíróságtól.
B. 3532/1929. szám.

Helyreigazító nyilatkozat.
1. Nem fedi a valóságot a Csongrádi

Újság azon állítása, hogy én a város egyet­
len rétegét is a város szenycsatornájának
neveztem.

2. A Csongrádi Újság valótlanságot
állít azzal, hogy én munkás, gazdát, iparost 
a nevezett lap cikkírója szerint pofoztam.

3. A Csongrádi Újság valótlanságot
közölt, amidőn rólam azt állította, hogy én 
valakit megpofoztam.

4. Végül valótlanság a Csongrádi Új­
ságban közölt azon kitétel is, mely szerint 
nőre kezet emeltem. Piroska János festőmű­
vész és tanár.

Műtrágyagyár építésére mozgalom indult
Csongvádon.

Tegnap, azaz 28-án a városháza udva­
rán mintegy 1000 édekelt részvételével elő­
zetes eiienezlel volt a műtrágyagyár megala­
pítása tárgyában.

Az értekezletet Mák ay Imre nyitotta 
meg, majd az értekezlet cm őkévé Fay Jó­
zsef kisgazdát, jegyzőül ifj. bay József taní­
tót, hitelesitőKnCK Aagyistok Józsefet es 
G uh isi Józsefet választónak meg

A mülrágya-gyár létesítésének nag\ 
horderejét Makai Imre ismertette a tőle 
megszokott lelkesedéssel, tárgyilagossággal.

Orosz Gyula té i gazdasági iskolai ta­
nár hozzászólása után az értekezlet 100 tagú 
előkészítő bizottságot választott.

Ma,d az elnök az eszme méltatása után 
az értekezletet bezárta.

Tenníszversenyek Csongrádion.
Csongrád fejlődő sportéletének egyik 

igen ékes bizonysága, hogy az eddig sport- 
hegemoniát élvező futtball igen erős verseny­
társat kapott a tenniszben.

A népkerti tenniszpályán működő ten- 
niszegyesület szombaton f. hó 27-én tartotta 
háziversenyét, illetve az egyik szentesi ten­
ni szegy esti lettel lett volna varosközi verseny, 
amely azonban a szentesiek távolmaradása 
miatt elmaradt. Ehelyett szombaton kezdte 
meg a tenniszegyesület a házibajnokságaiért 
folyó küzdelmeket, amelyeket f. hó 28.-án 
folytattak.

A 27.-i eredmények a következők : 1. 
Féri-egyes : Forgó Béla—Balog Géza ö : 4, 
6:2; Kovács Sándor—Balog Géza 6:4, 
6:2; 2. Női egyes: Lacsny Hits—Kalmár
Ica 6:0, 7:5; 3. Vegyes páros: Forgó 
Béla, Wimmer Irma—László István, Lacsny 
11us 7 : 5. 3:6. 6:3; 4. Férfi páros : Kovács, 
Balog—Forgó, dr. Schopper 6 : 4, 7 : 5. 5. 
Női páros: Wimmer Irma, Kalmár Margit— 
Lacsny llus. Kalmár Ica 6:4, 4:6, 6:3.

A verseny kitűnt Lacsny llus ügyes 
hálójátékával és erős vorhand-jeivel. Wimmer 
Irma kiváló helyezkedés! érzékével.

A Csongrádi Atlétikai Klub tennisz- 
szakosztálya pedig vasárnap, f. hó 28.-án 
mérkőzött Kiskunfélegyháza csapatával, amely­
től 4:2 arányban vereséget szenvedett. A 
vereséget mint győzelmet és haladást köny­

velhetjük el, mert a legelső találkozáson a 
félegyháziak 6 : 0 arányban verték meg a 
mieinket, ami nem is csoda, mert Kiskun­
félegyháza válogatott csapata rutinirozott, 
régi versenyzőkből áll.

A versenyen kitűnt Klein László 
samsh-eivel, Huberth Gyula állóképességével, 
ügyess verseny taktikájával és biztos volley 
ütéseivel, a félegyháziak pedig nagy és álta­
lános tudásukul, amelyből csak Blau szere­
peit várakozáson alul. aminek az oka a 
tréninghiányában rejlik, de azért igy is biz­
tosan verte Kleint.

A részletes eredmények a következők :
Férfi egyes : Blau—Klein 6 : 4. 6:2;

Huberth—Schvvéd 1:6, 6:4, 6:1 ; Gellért 
—László István 6:2, 6:4 (László vereségé­
nek oka az előző napi, erős, a népkerti pá­
lyán lezajlott versenye).

Női egyes : Lukács Klári— Borbás llus
6:2, 6:1.

Vegyes páros: Blau, Franki Marcsa — 
Klein, Tóth Ica 4:6. 6 : 3. 6 : 2.

Férfi páros: Huberth, László—Blau, 
Szhwéd. A félegyházi páros a mérkőzést fel­
adta.

Végeredmény 4:2 a félegyháziak javára.
A városközi mérkőzésen kívül Blau 11. 

játszott Lászlóffy Károllyal exhibitions mér­
kőzést, amelyet Blau 11. nyert 6:4, 6:2
arányban.

Piaci árak.
A vasárnapi heiivásáton i gy a gyü­

mölcs-élelmiszer piacon, mint a baromfi 
piacon igen kevés árut hoztak fel. Az ara* 
azért mégsem emeiked'ek, bár a gyümölcs 
piacon igen élénk volt a kérésién

A baromfi piacon kereskedelmi áru a 
csirke és a tojás volt, a csirke kg ! .80 P, 
a tojás 9 f darabonkiní.

Zöldség piacon az ecetes uborka 7—10 
darabonkínt 10 f be került, a salátának való 
db-kint i fillér, a paprika db ja 1 f, ká­
poszta 8—12 f, zöldség csomója 6—10 f, 
a hagyma kilója 12 f. Paradicsom kilója 30 
f gyümölcs piacon a nagyalma kilója 30 
f-re eseti, tarka szilva 10 f, körte 15—40 f, 
ringló 20 f kg-kint.

Gabona piacon búza 23, rozs 17.50 P.

ANYAKÖNYVI KIVONAT
1929. jul. 22.-től — jul. 29.-ig.

Születések:
Fái István, Balog Mária, Sinkó Pál, 

Hajdú László, Mernyó Mária Aáagdolna, 
Kallai Anna, Konti K'ára Anna Ilona.

Eljegyzések:
Kapornai András és Nagy Franciska.

Halálozások:
Somodi László 4 hó, Pap Jó séf né 

Töstnagi Viktória 77 éves, Antal János 3 hó, 
Kása Imre 78 éves, Kacziba Julianna 3 hó, 
Juhász Péter Pa! 3 ho, Ujszászi Sándor 3 
hó, Horvát Varga Péter Pál 1 hó, Kovács 
István 11 napos, özv. Deák Lászlóné Balog 
Rozália 65 éves.

Fizessen slő a Csongrádi Ujsagra,

Lemondott a francia 
kormány.

Poincaré, bar Briand és Barthon elle­
nezték, beadta az egesz kormány lemonda 
sat. Donmeque köztársasági elnök elfogadta 
a lemondást es azonnal megkezdte a tárgya­
lást a hagyományoknak megfelelően Don- 
mer-vai a szenátus elnökével és Burssonnal 
a kamara elnökével. A köztársasági elnök 
azután az egyes pártok vezéreivel tárgyalt. 
A tárgyalások eredményeként Briaridoi szom­
bat este megbízta a kormanyalakitássat.

Briandnak ez lesz a 12-ik kormány­
alakítása

Égiháboruk, 
viharok az országban.

Szegeden szombaton hajnalban óriási 
égiháboru volt jéggel, villámcsapásokkal. A 
jég jelentősebb kárt nem okozott, de annál 
megrendiiöbb a villámcsapások áltál okozott 
szerencsétlenségek. A város területén 2 halá­
los, egy életveszélyes s több súlyos sebesült 
áldozata lett. A külterületen csak adatokat 
sújtott agyon a villám es egy tanyai gy uj.uu 
fel, amely teljesen leégett.

Sopron vármegyében gálám btojásnagy- 
ságu jég esett, mely a kapásnövényekben 
nagy kárt okozott.

Zivatarok az országban mindenütt vol­
tak, csupán Csongrádot kerülte ki.______
DOKTORI CÍMÉT
az összes egyetemi fakultásokon nyer­
het Europa egyik legnagyobb egyetemén dis- 

sertáció alapján.
Részletes felvilágosítást ad a magyarországi 
megbízott Leveleket „Dem kell kiutazni" 
jeligére Erdős József hirdetési irodájához, 

Budapest, II., Vitéz utca 2. küldendők.
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1929 július 30.

innjZERÜ KÉRDÉSEK.

X ma, holnap és 
holnapután?

A ma legégetőbb kérdése, nemcsak a 
i kenyér, hanem a holnaputáni is. A pár 

nu1‘ „| Jt holmi jelszavakért kisebb és na- 
In/obb ráfizetéssel folytathattuk 1000 éven 
fpi észtéi' Nem a kuruc és labanc, 48 vagy 
n en való rágódás a fontos, hanem a ma- 
av'arság jövőjenek a biztosítása, magyar fa­
junknak a fennmaradása.

Most kellene minden magyarnak a Szent­
es mellett Zrínyi, a költő es gróf Széchenyi 
István müveit lapozni Egyetlen magyarnak 
em szabad feledni, hogy elsősorban ön 

marunkban van a teltamndasr erő. 
Rotliermere lord, Moussolini, Borah sze 
rritor s egyéb barátaink is csak akkor 
mdiuik rajtunk segítem, ha latjuk ma- 

y.ir fajunkban az erőt, életrevalosagot 
fejlődési képességet Ha nem akadá- 

iyozzuK a ku imái es gazdasági haladást; ■ 
lia minél nagyobb tömeget teszünk a kultúrái 
es gazdasági 'elet fejlettsegének a részesévé.

6 Csongrád és az Alföld kuliurai és gaz­
dasági tovább fejlődésének lehetősége e 
szóban van adva: tanyavűág. A tanyavi­
lágnak a népessége pedig : keresztény, 
magyar, kisgazda és földnuves.

E népességnek kell kultúra, kell ut, 
kellenek a fejlett a Hatni és társadalmi élet 
előnyei; mert az árnyoldalait nem csak ők 
érzik, hanem mar az apatk es nagyapáik is 
ismerték.

A tanyavilág kultúrája egeszen más, 
irányú, mint ami fakadna abból a szellemi 
irányzatból, amit demokrácia néven ezelőtt 
30 evvel egy pesti fiskális kezdett hirdetni.
E demokráciából nem kérünk !

A tanya kultúráját e szóval jelölhetjük: 
keresztény es magyar agrárizmus. Édes test­
vére a Rerurrt Novarumbol fakadó keresztény 
szocializmusnak. Ezen elvet vallotta Horthy 
Miklós ötöméltoságu is mikor, mint a 
nemzeti hadsereg fővezére bevonult Bú­
in pestre. Tessék csak elolvasni a „Falu 
népéhez“ intézett gyönyörű es mesteri fogal- 
niazásu kiáltványt! Ezt vallotta grót Bethlen 
István miniszterelnök is több beszedje 
ben, de különösen 1913-ban, mint a ko­
lozsvári gazdagyülés előadója

A keresztény agrarizrnus jegyében 
viselte Csongrád mandátumát dr. Schandl 
karoly és viseli Greskovics József. A 
keresztény agrar irányzatot n e ni lehet 
tehát egyszerű kézlegyintéssel elintézni és 
szélsőségnek minősíteni.

Mikor 27 -28 évvel ezelőtt gróf Károlyi 
Sándor a gönci levélben körvonalazta a ke­
resztény agrárizmus alapvonalait, mint elgon­
dolás fölött bírálatot gyakorolni. E 27 év 
alatt azonban az összmagyarság bőrén és 
nehéz körülmények között tanultuk meg e 
szavak igazságát ismerni: „Akié a fold, azé 
az ország. Magyarország földje legyen a 
magyaroké!“

Ha az összmagyarság akkor öntudatra 
kel, könnyű lett volna megakadályozni, hogy 
Szent István koronája területének 2/a-a bi­
tangok közprédája, a magyarságnak milliói 
pedig földönfutókká és éhező koldusokká 
legyenek.

A Rerum Novarumból fakadó keresz­
tény szociálpolitika ikertestvérének, a keresz­
tény dgrarpoinisa cudpcivcmcK meg valósítá­
sáig nehéz, rögös ut vezet, sok idő és ki­
tartás kell hozzá. De nem lehetetlen !

Ki kell fejleszteni amaz erőket, melyek 
fajunk legelhanyagoltabb rétegében, a tanyai 
keresztény és magyar földmives és kisgazda 
társadalomban rejlenek. A falusi kis és nagy­
városi munkás, keresztény páros, kereskedő, 
tisztviselő, laieiner néprétege mellett, ez em­
beranyagból kell kinevelni az erőt, mely az 
agrikultura minden ágaiban, az ipar keres 
kedelem, tudomány és művészetekben, állam- 
kormányzatban a legjobbjainkat pótolja. Akik 
uí meglátásokat, uj életet, uj vérfeltrissülést 
visznek a magyar közélet minden megnyil­
vánulásába.
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Csongrádnak a Szent Imre reálgimná­
zium, téli gazdasági iskoia, a hiányzó tanyai 
iskolák kiépítésével, a téli estéli előadások 
hatalmas láncsorozatának megteremtésével, 
éppen a jövő kérdéseibe való bekapcsolódást 
tette lehetővé a dr Schandl Károly képvi­
selte keresztény agrárizmus. Csongrád értel­
mes, a szép, jó, gyakorlati és hasznos iránt 
érzékkel viseltető közönségétől függ, hogy a 
kijelölt és biztos célt szolgáló nyomokon 
halad-e vagy felül a forradalmi maszlago- 
sitásnak.

Kiss József.

Fokos »kinrimei«
Torony őrnek.

Toronyőr, kis szentem, látom gukkerodat, 
Onnan a magasból reám irányoztad.
Nem éred ezzel azt a magaslatot,
Melyet követelne „fenkölt" hivatalod.

Mert nem oltasz, csak felgyújtasz vele;
Ne hidd hát, hogy elég a fokosom nyele. j 
Nagyon jó anyagból vagyon az faragva, j 
Mert azt a legjobb ács — az Élet — faragta!

Hivatásoddal jár: őrködni, szemezni.
Azért ajánlok par alanyt beszemezni: 
Munkanemszereti, más zsebére flancol . . . 
Könnyen fellelheted őket a magasból !

Fajvédőknek mondják s még arra is lusták, 
Hogy — közóhaj ellen fajukat fentartsák, 
Azért kérlek — szentem — Te, mint szemző j

[bűvész, 1
Nemesítsd meg őket, ne legyen annyi vész. j

I
Vagy már megkisérléd s azért oly vadócok r 1 

j S azért vették vallra a „virilis“ adózók ?
; Ezek után engedd, kedvesem, kisszentem — 
j Hogy melengesselek kissé a keblemen.

í Igaz, ami igaz ! Írtam már verseket . . .
Ne r.tdd, hogy emiatt spontán elernyedek.
Jól tudom: ebként csak fogad vicsorgatod 
S elhallgatsz, ha kapod a dobott falatot ’

Mivel hogy nem veled rimizek-rumizok, 
Vadasznál „100 fokig“ nem veled rumozok, 
Hogy veled együtt a köpenyt nem forgatom 
S munkás ügyet vele el nem akargatom ?

Eay kutya ugasson !“ s elvitathatatlan,
Hogy a csaholásban megetted maradtam.^ 
Színváltozásban is, — hogy kié a „palma“ —- 
Nem vitatom tőled, — csak te neked járna i

Hogy Oroszországban hordtam a csillagot ? 
De nem úgy, hogy érte üljem a Csillagot^. 
S ho°y később Nyugaton felkelővé lettem t 
Az Újkor“ sem tör majd pálcát én feleltem.

Mert a munkásságnak jobbiéte — jövője . 
Nagy magyai országnak el tető ereje !
Azért pajtás — tőlem — ihadd a pálinkát.. . 
De pálinka gőzzel ne űzz politikát!

Fokos.

s I

■

Alt erre 
a szem ellát,
vígan hullámzik a sárguló kalász. 
Még néhány nap és megindul a 
munka, megcsendül a kasza. Az 
Isten bő adományát az ember 
veritékes munkája teszi teljessé. 
Hajnaltól napestig görnyed a 
gazda, a béres a földeken, s 
ember legyen a talpán, aki fá­
radtság nélkül bírja a kemény 
robotot.

Am az okos ember könnyít 
magán, mert a tulerőltetésnek 
az egészsége látná a kárát I
Egy üveg valódi

Diana
sósborszesz

minden tarisznyában kell, hogy 
legyen ilyen nehéz napokban. 
Ez a kipróbált háziszer arra ké­
pesít egy embert, hogy kettőnek 
a munkáját végezze e! s még 
mindig friss maradjon.

Fogadja meg a ió tanácsot 
s otthon ne feledi- 1

Diana sósoorszesz
felfrissíti az elbágyadt izmokat, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért 
edzi és kitartóvá teszi az egesz 
szervezetet, hűsíti a verítékező 
homlokot, megszünteti az ill-oii 
fellépő szédülést, émelygést, szó­
val valóságos újjászületést >e ént 
a munkában görnyedőknek
Mindenütt kapható!

Utánzatot ne fogadjon el:

Az Uránia Mozgószínházban 
kedden este léi 9 órakor bemuta­
tásra kerül csak 16 éven felülieknek

UCCA LILIOMA.
Ezenkívül: Élet tavasza. 

Csütörtökön este fél 9 órakor be­
mutatásra kerül:

kelet titka.
Ezenkívül: Szerelmes vakáció.

— A kereskedelmi miniszter 
megakarja szüntetni a kirakodó- 
vásárokat. Hivatalos helyről nyert értesü­
lés szerint a kereskedelmi minisztériumban 
most foglalkoznak a vidéki kirakodóvásárok 
megszüntetésének gondolatával. A te,7et 
amely szerint a jövő esztendőben kezdik 
meg a kirakodóvásárok fokozatos megszün­
tetését - az ősszel mutatja be a miniszter 
az érdekeltségeknek. A pénzügyminisztérium­
ban is foglalkoztak a tervvel es állítólag el­
hárították a kirakodóvásárok megszuntetese 
elöl a községi háztartások szempontjából fel­
merülő akadályokat. Ez magyarul és nem 
hivatalos nyelven mondva annyit jelent, hogy 
a kormány kárpótolni fogja a varosokat az 
elmaradt helypénzekért.

_ Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon- 
"an berendezett permanent tanfolyamam a 
Singer varrógép részv. tars. Ftgyel)en mmta- 
készŰményeinkVe kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth u. 4. sz.

— A revízió problémájával fog­
lalkozik Rothermere lord ismeretes leveleivel, 
valamint Földes Béla ny. miniszter cikkevei 
kapcsolatban a Magyar Külpolitika f. képes 
hetilap legújabb számában. A következő cikk 
a kinai-orosz konfliktus mélyre ható hátterét 
világítja meg, mig a „Maniu vitája az erdélyi 
magyar párttal“ c. cikk szószerint közli a 
román miniszterelnök válaszát Gyárfás sze­
nátor beszédére, fájdalmasan szórakoztató 
példát mutatva a magyar közönségnek arra, 
mily nehéz a tájékozatlan külföldi közönstg- 
nek a téves román beállításokkal szemben 
igaz képet kapni az erdélyi magyar állapo­
tokról. Vitéz Nagy Iván érdekes statisztikában 
ismerteti az európai kisebbségeket, mig egy 
másik cikk a buffalói magyar nemzetgyűlés 
jelentőségét méltatja. A bolgár-szerb viszony 
ismertetése után Etédi brihiáns tollal megirt 
útleírásának első fejezetét közli a lap „Ot 
országon keresztül“ címmel. Az aktuális ese­
ményeket a Figyelő rovat méltatja, mig az 
Innen-Onnan c. rovat szórakoztató epizódo­
kat közöl. A számot a szokásos rovatok egé­
szítik ki. A Magyar Külpolitika kiadóhivatala 
Budapest, Országház. Kérjen ingyen mutat­
ványszámot.

megjelent
dr. Kiss István könyve 
a tanyakérdésről, dr. 
Steinecker Ferenc egye­
temi tanár előszavával. 

Kapható a kiadóhivatalban, 
a Hangva irodában és a szer­
zőnél. ’ *** Ara 1 pengő.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!
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Contexport Gabon a kereske­
delmi r. t. Budapest

bevásárlási telepe Csongrádon
LAKOS EMILNÉL.
Vásárol mindennemű gabonát és terményt, ] 

uj gabonára és babra előleget ad. x -

Csongrádi Atlétikai Klub Futtballszakosztá- j 
lyától.

Felhívás.

A Csongrádi Atlétikai Klub futballszak- | 
osztálya felhívja a játékosait, hogy július hó ! 
30-án, kedden délután 5 órai kezdettel tar- j 
tandó tréningen teljes számban jelenjenek 
meg. Tájékoztatásul közöljük a játékosokkal, 
hogy a tréningek a jövőben is kedd és csü­
törtöki napon lesznek megtartva. A tréningek 
aug. 30-ig a fenti napokon délután 5 órakor

Budapesti gázgyári és 
porosz koksz, szén és
ííázáfa kapható és megrendelhető a

Várad! fatelepe«!.
Rendelés esetén azonnal házhoz szállítunk. 
Hivatalnokok részletfizetésre is kaphatnak.

Telefon 51.

Nyári menetrend,

kezdődnek.
Lovassy elnök.

Budapesti rádióműsor;
Rendszeres hétköznapi leadások ;
9.30 hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés,.időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.
Jui. 30. kedd.

9.15 Gramofonhangverseny. — 11.00 
A Budapesti Rendőrzenekar fuvósegyüttesé- 
nek hangversenye a Vigadótérről. — 4.00 
Szányi Andor „Meseország kincsei“ c. me­
séiből olvas fel. — 5.15 Tangók, bluesok. 
Előadja Telcky Sándor és a rádió házitriója. 
— 5 50 Keltái Nándor felolvasása: „A kis 
Kassai Vidor.“ — 6.30 A Székesfővárosi Ze­
nekar hangversenye. — 7.50 Gramofonhang­
verseny. „Carmen“. Bizet 4 felvonásos ope­
rája. — 10 00 Időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek. Majd Párisi Horváth Béla és cigány­
zenekarának hangversenye.

31. szerda.
9.15 Az 1. honvédgyalogezred zeneka­

rának hangversenye. — 12.05 A Mandits 
Szalonzenekar hangversenye. — 3.30 „Morse“ 
tanfolyam. — 410 Erdődy Mihály krokijai.
— 5.10 Horváth Feri (Dundus) és cigány- 
zenekarának hangversenye. — 6.25 Rádió 
amatőrposta. — 7.15 Mészáros Sándor, a 
Nemzeti Színház titkárának előadása: „Krasz- 
nojarszki emlékek“. — 7.50 Lóversenyered­
mények. —- 8.00 Hangverseny. — 9.15 Más­
félórai könnyűzene. — 10.45 időjelzés, idő- 
járásjelentés és hirek. Utána győri Lakatos 
Tóni és Misi cigányzenekarának hangversenye.

Aug. 1. csütörtök.
9.15 A rádió házitriójának hangverse, 

nye. — 12.05 Hangverseny. Operettrészletek.
— 4.00 Rádió Szabad Egyetem. 1. Liszt Fe­
renc müvei gramofonlemezeken. 2. Gyalókay 
ezredes, a Magyar Tudományos Akadémia 
tagija: „A segesvári csata“. (Jul. 31.-én 80. 
évfordulója.) 3. Liszt Ferenc müvei gramo­
fonlemezeken. Utána időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. — 5 25 Dr. Homonnay Ti­
vadar országgyűlési képviselő a MUSz elnö­
kének előadása a nemzetközi sportkapcsola­
tok kiépítéséről. Majd Dr. Dunát Leó elő­
adása: „Nemzetközi sportkapcsolatok és a 
budapesti vizípóló-torna“. 6.00 A budapesti 
Rendőrzenekar fuvósegyliftesének hangverse­
nye. — 7.30 Előadás a Stúdióból. „Cigány­
báró.“ Operett 3 felvonásban. — 10.00 Idő­
jelzés, idöjárásjelcntés és hirek. Majd Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
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, árom házrész Bökény eladó, értekezés 
Csemegi utca 17. sz. 2—a

Párizsi piissé. Szivák tér 10. szám alatt 
Fekete Rozália úrnő házában a legmo­

dernebbül berendezett plissirozó üzleteFren- 
deztem be. Kérem a tisztelt hölgyek és varró­
nők szives pártfogását. Tisztelettel Greif Man­
cika. 3—2

ladó 650 hold príma bírtok igen 
UL előnyös feltételek mellett, olcsó árért 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. X12

Árpád u. 10. sz. a. 4 szobás ház, azonnali 
beköltözésre eladó. Értekezni lehet 

Gyánti Istvánnál, a Justli utcán. 3—3

O'icsó bírtoíteladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. xl2

drb. ajtó eladó. Megtekinthető Kasza- 
nitzky Ödön Úri utca 48. szám alatti 

házánál. x3

Úri utca 37. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel augusztus 1 .-ere 

kiadó, értekezés ugyanott. 12-12

Rapaics rakpart 21. számú ház eladó, érte­
kezés ugyanott. 13-3

Csongrádra é. 64- 1102 
*) Gyorsvonat.
Felhívjuk olvasóink figyelmét arra o. 

körülményre, hogy a csongrádi péüyaud- 
vaton a jegyek kiszolgáltatáséit a motoros 
beél kezesi ideje előtt 5 perccel beszünte­
tik. Aki tehát nem váltja meg jegyét 5 
perccel a motoros beérkezése előtt, az 
dupla tarifát tartozik fizetni a vasúti 
ü zle tsz a bályzat értelmében.

Apró la I rdeté @ e 1$
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágositást. Hirdetéseket min ­
den időben felvesz a SzVber könyvkereskedő.

Fgy-két iskolás leányt, vagy fiút jó kosztra 
. és kvártélyra elvállalok, Kétágú utca 

1. sz. bármelyik iskolához közel. 9 1
F^gy hold szőlő az lbolyásban, Vajda Ta- 
lL más szomszédságában eladó, értekezés 
vasár- és ünnepnapon Brindza Pállal, Uj utca 
14. sz. alatt. 4-2
(Túladó három házrész elsőrendű patikaföld, 
III., termés után átvehető tehermentesen, 
érdeklődni Németh József Szegedfelsőtanya 
cim alatt. 2-1

szobás lakás üzlethelyiségnek is meg- 
föÁj felel kiadó, értekezés Szentesi ut 7. 
szám.

Újonnan épült ház a tisztviselő telepen — 
elköltözés folytán, eladó. Két hold szótő 

terméssel, hordók, permetező és házibuforok 
szintén eladók. Értekezés Ferenc József utca 
25. sz. átellenében, Mészáros Károllyal. 4 2

kezés ugyanott.
H Ali kát. holdas uradalmi birtok 

Fehér megyében teljes gazdasági 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x!2
'F'ászaoídalon Lévai Pál féle 1 hold sző- 
* lőnek kunyhós negyedrésze edényekkel 

együtt eladó, értekezni lehet Lévai Ferenc 
fodrászüzletében, Magyar Király szálloda 
épület. 5-5
£/■ etúvező törleszíéses kölcsönt fo- 
r'i Iyősit a Magyar—Olasz Bank ház- és 
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. x 12

Palásti örökösöknek Csemegi Károly utca 
15. sz. alatt ingóság és ingatlan, neve­

zetesen Kisrét, Bokros, ártér, ház és szőlő 
eladó. 3-3
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VARR ÓGÉP.
jdefhj&zjofLrz&t&zú, feltdteleJc.

hcuji. tndsul&íeko.
SINGER VARRÓGÉP RESZV. TÁRS. 
Csonqrati, to&suth utca 4 szám

zük utca 11. sz. alatt szoba, konyha és 
kamra kiadó. 2-2

aSINÜER mRRÓGÉPEK
meoís A LEG«IÓBBAK í
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